

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

Año XXXIII.—Núm. 10.833

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Castellano
Apert.º de Correos n.º 981
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Lunes 21 Diciembre de 1951

MADRID Profesionales del oposicionismo

No es lo mismo, naturalmente, gobernar que conspirar. No todos sirven para conspiradores, pero es mayor el número de los que pueden hacer median papel conspirando, o encizajando, que el de los aptos para hacerlo gobernando. El gobernante construye, y el conspirador derriba: son las suyas labores que respectivamente se contradicen; positiva la del primero, negativa la del segundo.

Lo que dijo Ortega y Gasset de la falta de experiencia o de la falta de preparación de estos directores de la cosa pública, es cierto, aunque no por la causa que él señalaba, sino por la de que se han pasado la vida ejercitando el oposicionismo, del cual son verdaderos profesionales, y el mayor número de ellos no sirven para otra cosa. Profesionales del oposicionismo y profesionales, también, de la política, moneda falsa de la política de la que atesoran gran caudal. De ahí lo que, sin extrañeza de nuestra parte, estamos viendo: que todo lo vean y todo lo resueven a través del personalismo y del partidismo político. En este punto, la crisis que se acaba de resolver, quedará como modelo de la clase. El Gobierno se ha constituido según lo han deseado los socialistas y los radicales socialistas. Y cuando el Presidente del Consejo ha tenido algún rasgo de relativa independencia, se ha visto obligado a borrarlo apresuradamente, como en el caso del señor Carandé ante el cual puso mala cara, cual si se tratase de nueva cosa agria, triste y chabacana el jefe de la agrupación al servicio de la República.

Peés de la falta de previsión, que es la cualidad más negativa del gobernante, no hay que hablar: «Nosotros»,—decía recientemente uno de esos ministros—traeremos a las Cortes y aprobaremos antes de fin de año el presupuesto, porque legal y moralmente es improrrogable. Y ahí están ya dispuestos a prorrogarlo, por un mes, por tres, por los que les haga falta.

Y así en lo demás: es que no lo supe todo la audacia y el desenfado del tramoyismo revolucionario.

Miguel Peñarol.

Los católicos españoles deben contribuir con su óbolo al sostenimiento de las cargas eclesísticas, lo que además de constituir el cumplimiento de un deber, ha de serles grato también, porque ello nos presta ocasión de demostrar nuestro celo, de significar a nuestros detractores que no nos arredra su actitud de justificada hostilidad hacia la Iglesia y de poderles demostrar que si es posible para ellos sostener centros políticos, para nosotros lo es también y más gustoso todavía sostener la Casa de Dios y a sus abnegados ministros.

Católicos de Córdoba, el día 25 de los corrientes, fiesta de la Natividad, depositad vuestro óbolo para sostener el culto de Dios y atender a las necesidades de su Iglesia.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas variadas en el día de la fecha. En vaticinaciones o

Temperatura máxima al sol y al aire libre	20 OC
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	13 69
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	-1 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre	6 00
Oscilación	15 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	2 60
Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm a 0°	760 60
Temperatura a la sombra	-0 20
Temperatura de termómetro húmedo	-1 80
Tensión de vapor	3 10
Humedad relativa	71 08
Estado del Cielo	Cubierto
Dirección del viento	N. E.
Presión	Vatlos.
Resumido en 24 horas	66 00

El Catadrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Yanguas.

Acciones suscritas para la futura Editorial Cruz y Patria

Suma anterior	19 570
Exmo. Sr. D. Santiago Félix Valderrama	500
Suma y sigue	20 050

Las acciones pueden abonarse en uno o varios plazos, a comodidad, mientras no se constituya el Consejo de Administración y tome acuerdos sobre el asunto, que desde luego no pueden tener para esto de los plazos fuerza retroactiva.

Instrucción Pública

Se ha dispuesto se concedan exámenes extraordinarios en la segunda quincena del próximo mes de Enero a los alumnos del Magisterio del plan de 1914, que tengan una o dos asignaturas del primer año de conformidad con lo prevenido en la disposición ante lornata citada y también a los de igual enseñanza que le queden una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Se han posesionado de las escuelas de Fernán Núñez, doña María Jarado Moreno, don Isabel Luna Martínez, don Fernando Miranda Caestá y don José Hernando Galán; y de la número 4 de La Rambla don Juan Agera Porras.

Se ha recibido el expediente personal del maestro don Manuel Caracul León.

En la Sección administrativa se han recibido los títulos de licenciados en Derecho de don José Aguilar Tablada Montis, don José Jurado García y don Bernabé Pérez Jiménez.

«Abandonar al periódico católico, negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la fección del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.

Gobierno Civil

El Gobernador civil ha dicho lo siguiente: «De las cantidades que dispone el Gobierno con destino a beneficencia, he acordado distribuir con motivo de las próximas Pascuas los siguientes donativos:

A la Casa del Niño, 300 pesetas; al Comedor de Caridad, 200; con destino a juguetes para los niños pobres, 100; al Asilo de los ancianos desamparados, 200; para los enfermos obreros pertenecientes a los Trabajadores de la Tierra de Córdoba, 500; para los obreros enfermos pertenecientes a la U. G. T. de Córdoba, 500.

Mi gusto hubiera sido que los donativos hubiesen sido de mayor cuantía, pero me he visto esgobiado durante estos últimos meses con socorros de carácter urgente, que he estimado dignos de atender, los cuales han esgotado la consignación para estas atenciones.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis etc., y las devociones particulares de Córdoba como la Puensanta, San Rafael, los Mártires etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Militares

Se despide el capitán médico don Antonio Manzanares, para Arjona. Han llegado el capitán de caballería don Antonio Atalejo, de una comisión, y el alumno de Intendencia don Alvaro Pérez Merchán, de Toledo. Se concede el ascenso al suboficial de complemento don José Muñoz-Cobos Fresco, del regimiento a pie n.º 1.

Baena

DEFUNCION Y FUNERAL
Victima de la grave aflicción del hijo que padecía el virtuoso presbítero, don Manuel Vaibena Valenzuela, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció a las veinte del viernes anterior, habiendo hecho cerna solo tres días. Al día siguiente se efectuó el solemnísimos funeral con asistencia de ambas parroquias y su respectivo ciero, con los estimados compañeros que habían venido: de Carriera, don José Romero; de Castro, don Antonio Melendo; de Carcabney, el señor cura párroco de la misma; de La Rambla, don Manuel Toledo Ruiz; arcipreste y cura ecónomo de dicha villa que ofició de Preste en el funeral y otros numerosos amigos de los pueblos limítrofes.

Presidían el numeroso duelo con el señor arcipreste de esta don Rafael Ortiz Sánchez, el señor arcipreste de Cabra señor Povedano, don Pablo Brull Carrasco, cura párroco de la de San Bartolomé y don Lucas de los Ríos Trujillo, coadjutor en la misma y además los señores Cañadilla y Casan, don Euterio A. Pérez, parientes del finado a quienes acompañaba don José Egualiz Castillejo, Magistrado de la Audiencia de Sevilla y don Federico Ibañez.

El difunto era hijo de esta ciudad y desempeñaba el cargo de coadjutor de la parroquia de San Bartolomé de esta hace unos veinte y siete años, en donde cumplió sus deberes ministeriales.

Nuestro sentido pésame a la familia, a sus hermanos don Francisco y doña Dolores y sobrinos doña Josefa Casan y don Manuel y demás parientes, rogando una oración en sufragio del finado a los lectores del EL DEFENSOR.

CORRESPONSAL.

CABRA

VIDA RELIGIOSA
El pasado jueves y en la Iglesia del Convento de Agustinas recoletas de esta ciudad, hizo su profesión religiosa la joven novicia, Sr.ª María de San Joaquín Ruiz López.

La solemnidad se verificó familiarmente, sin que por esto dejara de celebrarse con el esplendor, acostumbrado en estas devotas ceremonias; recibiendo los votos de la nueva profesora el señor cura propro de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles don Francisco de P. Caballero Sánchez, confesor de la Comunidad. Hizo los elogios de la vida religiosa, con su habitual elocuencia el señor Arcipreste don Antonio Povedano Roldán, terminando su hermosa oración, sagrada con los recuerdos familiares de la nueva profesora, que hizo arrancar lágrimas a los circunstantes recibiendo muchas felicitaciones.

Nuestra enhorabuena a los padrinos, señora doña Sierra Toscano, viuda de López Córdoba y el niño Pablo Arjona Ruiz, Madre Priora y a la Comunidad en general por la satisfacción de recibir a esta nueva esposa del Señor.—DONJOTA.

No pierda la ocasión

Por trasladarse su propietario a otra capital, se vende un automóvil «Renault», seis cilindros, tipo «Monas», de 12 H-P, sedan, cuatro puertas, cinco plazas, seminuevo y perfectamente equipado, en condiciones immejorables, a toda prueba.

Precio económico. Diríjanse a José Rodríguez, talleres del Garage Cervantes, (Avenida de Cervantes, 16) Córdoba.

Este periódico se publica con censura eclesástica

La Prensa y su importancia

LA CATEQUESIS Y LA ESCUELA
La catequesis es la obra meritoria, la obra grande, la obra de todas las obras.

Jamás se enseñarán cual merecen ser ensalzados sus efectos regeneradores, y nunca será excesiva la atención que a esta santa empresa se consagra. Pero es escaso, muy escaso, el tiempo que a la fecunda enseñanza del catecismo se puede dedicar y son muy pocas las horas que los niños se nos permite disponer.

Por eso, después de dos, de tres, de cuatro años de catecismo, el buen párroco, que a él consagró sus energías, sus derechos, y en el cual cifra sus esperanzas, observa, con dolor ímmano, con honda pena, que su acción—aquella acción tenaz y persistente de la que tan bellos resultados se promueve—ha sido muy efímera, muy superficial, muy precaria. Al día siguiente del día de la primera Comunión, que es un día de luz, del sol, de amores castos, de goces inefabes, el niño se esfuma, desaparece, huye. Huye, y no vuelve más. Su vida cristiana murió casi al nacer...

Pero queda la escuela—se me dirá—y en la escuela puede hallarse la solución del problema que yo me obsesino en buscar en la Prensa.

Si, Sólo Dios sabe a costa de cuantos sacrificios se han establecido las escuelas cristianas y cuantos teóricos esfuerzos habrá que realizar para defenderlas y salvarlas, y con ellas defender y salvar los últimos girones de la libertad de enseñanza y los últimos vestigios de las creencias populares.

¿Pero se saca de nuestras escuelas—y van quedando muy pocas que podamos llamar nuestras—todo el fruto que tenemos derecho a esperar? No. ¿Por qué? Porque para nadie es un misterio que la sociedad y la familia actúan como ácidos corrosivos que disuelven, que destruyen la obra de mérito del maestro, del educador religioso.

Y es que el niño, expuesto a ver y oír en torno suyo lo contrario de lo que ve y oye en la escuela cristiana, necesariamente, fatalmente, olvidará aquello que con tan solícitos afanes le enseñaran, aquello que ya no da buen grado aprender. Mientras la sociedad y la familia sean lo que desgraciadamente son—indiferentes, incrédulas—los niños, privados de la tutela del maestro, vencidos serán y arrastrados por el medio en que se mueven.

Las obras de perseverancia, los patrones y otras instituciones que el celo de los católicos ingenta y su generosidad sostiene, salvarán a algunos, pero serán los menos. Los demás se rendirán a las influencias deléreas del ambiente social y doméstico; se corromperán, se envenenarán, se asfixiarán en la atmósfera que respiran, e indefectiblemente morirán.

Por eso urge apoderarse de la familia y de la sociedad, para alzarlas, para sanearlas, para cristianizarlas, seguros de que así purificamos, y saneamos y cristianizamos a la infancia a la juventud; a todos los hombres de todas las edades de la vida.

Y esta es la misión nobilísima, augusta y sagrada de la prensa.

El periódico es una escuela que no podrá clausurar los gobiernos y de la cual no podrán los impíos arrancar el Crucifijo.

El periódico es una escuela que jamás está en vacaciones y en la cual instrúyense indistintamente el niño y el adulto.

El periódico es una escuela, ambiente, cuyas doctrinas se reparten a domicilio... una escuela que lo mismo funciona en la ciudad espléndida que en la remota y escondida aldea... una escuela que el enemigo no puede destruir y que, en parte, neutraliza los amargos frutos de la escuela falca, conservando y fortaleciendo el espíritu cristiano y el sentimiento patriótico en las familias y en los pueblos.

Es menester que, hombres de nuestro tiempo, nos rindamos a la evidencia. Y evidente, más que evidente, es que las circunstancias que nos rodean modifican y determinan el carácter del apostolado moderno.

Ahora, si hemos de lograr nuestros propósitos, no basta tomar a la sociedad por un solo lado y actuar sobre una sola clase.

Es preciso tomarla por todos sus lados y actuar sobre todas sus clases a la vez.

Por eso, todas las instituciones, ya tradicionales, ya modernas, serán incompletas, ineficaces, sin un buen periódico que actúe simultáneamente sobre toda la superficie, sobre toda la masa de una parroquia, de un pueblo, de una nación.

No podemos ni debemos olvidar que vivimos en plena democracia, y, mal que nos pese, con ella hemos de contar y a sus exigencias hemos de atemperarnos.

Ya que dependemos del sufragio universal, ya que, de diez electores, nueve de ellos pertenecen al pueblo, necesario es vulgarizar entre el pueblo las nociones fundamentales de la fe y de la moral, de la justicia y del derecho.

Y esto sólo podemos conseguirlo por medio de la prensa, que es la mejor arma de combate y el mejor instrumento apoloético de la época en que vivimos.

ISAAC REGO ARCE

Montilla

BIENVENIDOS
Han llegado nuestros queridos amigos don José Luis Navarro Vila Zavalles, ingeniero de la Constructora Naval, de San Fernando (Cádiz) y su hermano don Antonio, para pasar en ésta con su distinguida familia, las próximas Pascuas de Navidad. Bienvenidos.

ASCENSO
Por corrida de escala ha sido ascendida a 4.000 pesetas, de don Rosario Morado Gómez, maestra nacional de ésta.

Reciba la culta profesora nuestra respetuosa felicitación.

DE TOROS

La Escuela Taurina montillana proyecta para las próximas fiestas de Pescañal dos bravas reses, actuando de director el afamado diestro Francisco Luque (C) Parejillo.

Reses mucho entusiasmo entre los aficionados al arte de Cácharos.

Hace tiempo se habla, con galado la sangre torera, a causa de que el elemento joven viene dedicándose al fútbol, celebrando este simpático (il) deporte todos los domingos.

La retirada de algunos elementos de gran valía, la escasa cosecha de aplausos, lo desapeable del tiempo y otras aventuras desagradables, han dado nuevo impulso al toro, recordando a los alumnos de esta «Universidad» que hay que salir al redondeo para demostrar al público que «cobras son amores» y que con razón ostentan los títulos académicos adquiridos en la escuela taurina.

UNA COMIDA

El sábado se celebró un banquete en honor del escritor don Joaquín García Huidalgo, con motivo de su obra «Tolín, Tolín», estrenada en Madrid, ya conocida del público cordobés.

Al acto concurrieron más de 200 comensales, en su mayoría personas de la provincia.

Acompañaron al homenajeado en la presidencia, entre otros, el señor gobernador civil, señor Valera y el delegado de Hacienda señor Barrera.

A la hora de los brindis ofreció el banquete el periodista señor Vázquez y después pronunciaron palabras encomiásticas para el anfitrión, diferentes comensales.

En el acto reinó la más completa armonía.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 22 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3 90 kilo
Idem sin hueso	5 40
Terreña con hueso	4 50
Idem sin hueso	6 20
Macho	3 00

Importante para los olivereros

Para Molinos aceiteros existen grandes partidas de cachos de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez.

Escritorio: Avenida de Canalejas, 7, pral. derecha, Almacenes: Almazor, s/n.º. Teléfono 1255.—Córdoba.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 22. San Demetrio, obispo.

La misa es la dominica precedente y el oficio es de la feria con rito simple y color morado.

Cultos
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En el Salvador, mañana por la Excma. Sra D.ª Concepción Rablo de G. Uzueta.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente el Santísimo.

Apostolado de la Oración
Intención general para el mes de Diciembre: El peligro del cinematógrafo.

Intención misional: El peligro de la religión indaísta en la India.

Rogaremos en especial para que nos libreemos del peligro del cine, y para que no progrese en la India la religión indaísta.

Resolución Apostólica: Regularse en la asistencia al cine conforme a la moral.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Diciembre:

Día 20. Cuarto domingo de adviento, el señor beneficiado don Rafael García Castro.

Día 26. Fiesta de la Natividad del Señor, el señor magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

Carmen Calzados (Puerta Nueva).—Del 25 de Diciembre al 2 de Enero, solemnidad novena al Niño Jesús. A las ocho, misa cantada, ejercicios del Niño, villancicos y adoración.

El día 26 después del ejercicio bendición de papal.

Los cultos del día 25 los costea la excelentísima señora Marquesa de Boll y señora hermana.

BALOMPIÉ

Ayer, mañana a las once se celebró en el Stadium América un partido de campeonato del grupo B, entre los equipos cordobeses Atlético Club y Balompédica Cordobesa.

Asistió muy escaso público por la circunstancia de celebrarse por la tarde otro partido de campeonato del grupo preferente y el público parece que optó por el partido de la tarde.

El Atlético alineó al jugador Pepillo, antiguo elemento del Racing y a otros dos del Electromecánica.

Arbitró Gutiérrez el barbero fatídico sevillano, que hizo un arbitraje ferial, dejando al Atlético jugar suculamente, pues más que al balón iban sus elementos al hombre sin mirar que jugaban con un equipo integrado por niños verdaderos amateurs practicadores del verdadero fútbol.

En este juego sucio y brutal levantaron la iniciativa en todo el partido Pepillo y Santisteban, el primero tan amigo de Gutiérrez, que más parecía que aquel arbitraje que éste último, pues hizo cuantas suculadas se quiso y luego aconsejaba al árbitro que obrara según él decía.

La Balompédica se mereció en todo momento superior en calidad de equipo y de juego, pues apesar de todas las injusticias que le hicieron logró a final un empate.

Dos penaltys hicieron los atléticos, uno de ellos sobre todo descaradísimo en una carga brutal a Castellanos ante el marco del Atlético que le hizo caer al suelo sin sentido.

Pero el barbero fatal en vez de tocar el máximo castigo, por displatar tocó la falta que hubo después al salir el balón fuera de juego.

Así de gusto, porque entre los árbitros y los pantaguados acaban con el fútbol.

Este árbitro es la deshonra del colegio Sur, aunque creemos que el del Sur es el peor colegio de España.

El público gritó y censuró a Gutiérrez, que abusó escandalosamente de la nobleza del equipo balompédico integrado por niños en su mayoría, que juegan al fútbol solo por afición y que desarrollan el verdadero juego.

El partido terminó con el empate a un tanto.

EL OLIMPIA DE JABEN APLASTA AL CORDOBA P. C.

Ayer tarde, según estaba anunciado, se celebró en el Stadium América el partido entre los equipos arriba citados.

El partido, que había despertado

Granja Avícola y Conejar "MALORI"

Se dedica exclusivamente a las únicas razas de gallinas y conejos de verdadera utilidad, con una esmeradísima selección a cargo de D. M. LOPEZ-RINCÓN, diplomado en avicultura.

- RAZAS** (Gigante de España.—Gigante de Flandes.—Angora.—Conejos (Ruso y Papillón Francés.
- Aves** (Leghorn blanca.—Castellana negra y Prat leonada.
- Paños** (Milanés blancos rizados.

Huevos para incubar.—Pollos de un día.—Polladas en crecimiento y adultos. Visite esta Granja si quiere conocer todos los últimos adelantos de la moderna avicultura.

VILLA DEL RIO. A tres kilómetros de la población. Carretera de la Sierra. PIDANOS EL CATÁLOGO ILUSTRADO GRATUITO

gran interés, fué presenciado por numeroso público, y resultó interesante y movido.

La Olimpia se mostró desde el primer momento un equipo muy superior al cordobés, aunque este alineó ayer todo lo mejor.

Los forasteros jugaron muy bien todo el partido, estando todos muy colocados, valientes y oportunos, a excepción del ala izquierdo que es el más débil del equipo.

Su juego vistoso y bien combinado, gustó extraordinariamente, pues el Córdoba vió perforado su marco dos veces en la primera mitad, sin que él lograra batiir a Estévez una sola vez.

El segundo tiempo jugó más el Córdoba que el primero; pero siguió una patetizándose la superioridad del equipo forastero, el que logró dos tantos más.

El Córdoba solo logró el tanto de honor, terminando el partido con la victoria de los forasteros por 4 a 1.

Con el resultado de este partido y el del domingo anterior, creemos que el Córdoba quedará colista en este grupo, pues el 4 a 1 logrado por el Sporting es difícil de que se supere en el cambio de visita, y la superioridad de la Olimpia manifestada aun en campo contrario nos hacen argüir al Córdoba un mal papel en este campeonato.

Arbitró Gutiérrez mal, pues este hombre fatídico no sabemos que tribunal lo examinó para darle un título que no merece costear.

Poco antes de finalizar el partido fueron expulsados el portero del Córdoba, Sevillano y el ala derecho forastero, por agredirse aunque el segundo fué el que recibió la agresión.

A. F. C.

El verdadero termómetro que señala con seguridad los grados de calor de las convulsiones religiosas de un pueblo es la Prensa.

Y en España, desgraciadamente, predominan por su número los periódicos hostiles a la Iglesia Católica y los que sin ser hostiles, la miran con indiferencia para esquivar el compromiso de defenderla.

Es que hay mucha gente de un catolicismo confuso, convencional, fragmentario, y esa gente es la que sostiene con su óbolo esa Prensa.

[Así suceden los acontecimientos que suceden en España]

El sábado recibimos de Benaméjil el siguiente telegrama:

«Con gran entusiasmo y animación efectuándose inauguración del Centro Telefónico Urbano en esta localidad concurriendo numerosísimo público. Reina gran júbilo por importante mejora introducida por Compañía Telefónica Nacional de España.—CORRESPONSAL».

HURTO
Ayer fué detenido José Guillén Castro (o) Tuerto Guillén, que en unión de otro sujeto que se dió a la fuga, hurtaron una petaca con 15 pesetas a un individuo que se hallaba embriagado en el Jardín de Al'pargate.

OCULISTA
El médico oculista Pedro Zapatero Vicente, ha trasladado su consulta a la Avenida de Canalejas núm. 18.

SE ALQUILA
Desde 1.º de Enero de 1932 se arrienda un piso de moderna construcción en la calle Fray Diego de Cádiz, número 12. (Stadium América.)

Puede verse desde el día y horas de las doce de la mañana en adelante.

Para tratar en la misma casa, principal izquierda. 84

LA CARTILLA DE REZO
Ha quedado impresa y puesta a la venta la cartilla de rezo para los señores sacerdotes en el próximo año de 1932.

De venta en la imprenta de El Despensador, Ambrosio de Morales, núm. 8, SE ARRIENDA

Un piso con cuatro habitaciones, pozo, patio e instalación de luz y agua. Darán razón, Diego Méndez número 10

OCASION
Se vende automóvil siete plazas, en perfecto estado, barato, pero con eficiente cortinas automáticas. Razón: Garage Kessel y Paseo de la Victoria, 12

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Despensador, diríjase al apartado 31.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta

Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Disponiendo se suprima la plantilla de porteros que tiene asignada la Dirección del Laboratorio de Mecánica Industrial y Automática.

Autorizando a Prisiones y Comisiones provinciales de libertad condicional para que por esta sola vez y con arreglo a las disposiciones vigentes sobre la materia, se anticipen las propuestas de libertad condicional.

Concediendo con carácter extraordinario, segunda quincena del próximo Enero exámenes a los alumnos que queden faltos una o dos asignaturas para terminar sus estudios en las facultades universitarias.

Item a los alumnos del Magisterio del plan 1914 que tengan aprobadas una o dos asignaturas del primer año y a los de igual enseñanza que les quede una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Orden relativa a la delegación en el subsecretario de Comunicaciones del despacho ordinario de expedientes y asuntos que requieran para su resolución definitiva la firma del ministro.

Policia
El nuevo director general de Seguridad ha manifestado que lo primero que considera necesario para la eficacia del servicio es disponer de personal con absoluta libertad e independencia con objeto de que cada cual vaya a sitios donde sus aptitudes puedan ser bien aprovechadas.

Lo primero que le ha preocupado al hacerse cargo de la Dirección ha sido la anómala situación en que se encuentran unos cuantos funcionarios a quienes se declaró excedentes forzados con medio sueldo, por lo que resultan estos perjudicados y el erario con una carga injustificada.

Procurará remediarlo cuanto antes.

Acción Nacional
Oviedo.—En los locales de la Acción Nacional desfiló una conferencia el periodista don Gonzalo Meriz.

Dirigió ataques a Fernando de los Rios por su actuación al frente de Ministerio de Justicia. Atacó también a Lerroux y a Mauru.

El Debate
Refiere a la creación del tribunal de garantías constitucionales.

Estima que las constituyentes darían una prueba de prudencia política concediendo a este tema principalísima primacía.

Conviene recordar que una parte del Tribunal es electiva y por lo mismo importa mucho a la sociedad cuyas más sagradas garantías quedan en manos del alto organismo constitucional que su intervención en el mismo se haga cuanto antes efectiva.

Maclá
Un periódico publica extensas declaraciones de Maclá.

Habla del problema catalán y al final dice:

«El Gobierno que se ha formado se acentúa más la tendencia de proseguir a obra emprendida; esto no quiere decir que este gobierno sea socialista, porque predicaban en él los elementos puramente republicanos que han de mantener la otra tendencia.»

A mi juicio, este Gobierno tiene tres cosas concretas que abordar y resolver en el Parlamento. Estas tres cosas fundamentales son los presupuestos, el estatuto y la Ley electoral. Estas tres leyes son indispensables.

En cuanto a la ley agraria hay en ella algunas características que marcan una tendencia que yo considero francamente equivocada. Espero que el primitivo proyecto será modificado en muchos puntos sustanciales.

El actual Gobierno no puede caer sin haber aprobado esas tres cosas fundamentales. Una vez logrado esto entonces se hallará en libertad para modificar su constitución, para proponer la disolución de las Cortes o para lo que considere oportuno. Antes, no.

Circulo
En el distrito de Buenavista se inauguró un círculo socialista.

Había Sánchez Bands.

La Prensa
«El Inmortal» tratando de la cuestión catalana dice que si se realizan las esperanzas de Maclá, las Constituyentes habrán comenzado la desconstitución de España.

Analiza los que caiffica de absurdos doctrinarios de Maclá para deducir los males que acarrearía a España y a la propia Cataluña.

España en sus momentos más trágicos tiene siempre un rasgo de valor que es la salva de la muerte.

Ese valor es el que esperamos ver en los españoles del Congreso Valer para despreciar las amenazas y valor para ahogarlas si se cumplen.

Pastaña
En el Ateneo dió una conferencia Angel Pastaña sobre el tema «Elementos constructivos del sindicalismo».

Manifestó su creencia de que la república no tiene idealario suficiente para derrocar y sustituir a la burguesía imperante hasta ahora.

Tampoco cree que el comunismo y el socialismo puedan llenar las aspiraciones del proletariado. La revolución social que ha de sobrevenir, estará hecha por trabajadores, contra quienes no trabajan. La revolución no será en beneficio de clase alguna, ni siquiera de los trabajadores.

Cree que todo puede sindicarse y con sindicatos y cooperativas que sustituiría al actual comercio, se conseguiría el ideal que defiende.

Jurados
En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición diciendo que verificadas las elecciones por la propiedad rústica, con objeto de elegir los jurados mixtos, el escrutinio ha dado el resultado siguiente:

Partido judicial de Córdoba, se designa para el jurado mixto los siguientes vocales titulares representantes de la propiedad:

Don Angel Suárez Varela, don Manuel Varo Repiso, don Manuel Benito Benito y don Francisco Belmonte González Abreu.

Por los arrendatarios: Don Joaquín Pérez Cuenca, don Modesto García Almansa, don Gabriel Calderón Medina, don Fernando Ferry Montes y don Juan José Toril Romero.

Diritio de Cabra. Vocales propietarios. Don Luis de la Iglesia Varo, don Fulgencio La Hoz Gutiérrez, don José Amo Nguera, don Domingo Casas Ortiz, don Ramón Escorial Espinosa.

Arrendatarios: D. Juan Moral Campos, don Francisco Chacón Tavera, don José Cueto Jiménez, don José Pérez Romero y don José María Pérez Tapiá.

Pozoblanco. Propietarios: Don Eneas Cabrera Caballero, don Claudio Caballero Blanco, don Pedro Delgado Cabrera, don Antonio Herrero Delgado, don Alfredo Muñoz Bautista.

Arrendatarios: Don Sebastián Blanco Copado, don Jerónimo de Gracia Muñoz, don Antonio Bautista López, don Agustín Ojmo García, don Ezequiel Alcalde Tenas.

D. R. A.
Ayer a las once de la mañana se celebró en la plaza de toros de Cáceres un mitin organizado por la derecha regional agraria.

Hablaron don José Cimas Leal, del bloque agrario de Salamanca y don José María Gil Robles.

Un individuo que interrumpió a los oradores, fué expulsado del local.

Por esa expulsión legítima los elementos socialistas organizaron una manifestación de desagrado frente a hospedaje de Gil Robles.

Los manifestantes fueron disueltos por la fuerza pública.

Al mitin asistieron más de diez mil personas.

Gil Robles combatió la constitución y el eschufismo.

Hubo luego banquete y en él dijo que España entera después del ensayo ya conocido se pondrá en pie y en la próxima lucha electoral volverá a hacer que vuelvan a metérselo los colchones algunos de los que hoy figuran a la cabeza.

Mitinos
Málaga.—Mitin comunista. Hubo interrupciones durante los discursos. Uno de los oradores fué Adame.

Valladolid.—Mitin socialista, discursó Bujada.

Bilbao.—Mitin radical socialista, discursó Pérez Madrigal que atacó a los lerrouxistas, originándose grandes protestas.

O. P.
Gordón Ordex se encargará de la dirección pecuaria y Salmeron de las minas.

Prieto ha suspendido las agregaciones en su ministerio.

Torrijos

Málaga.—Se ha celebrado la conmemoración del centenario de Torrijos.

Hubo procesión cívica que partió del Ayuntamiento.

En nombre del presidente asistió su ayudante comandante Herrero.

Durante el acto evolucionaron varios aeroplanos.

Se pronunciaron discursos. Entregaron al alcalde un pergamino en el que se ha copiado la última carta que dirigió Torrijos a su esposa.

Hubo un acto en la playa en que se verificó el fusilamiento.

Hoy excursión al pantano del Chorro de todos los que han venido a Málaga a esta conmemoración.

El Colegio de Abogados
A las 4 30 de la tarde ha comenzado en el Palacio de Justicia la junta extraordinaria de colegiados, para la cual hay gran expectación.

El principal objeto de la misma es ocuparse de las recientes prisiones gubernativas y del caso del Dr. Abiliana, que suspendió su incorporación al colegio por los acontecimientos políticos.

El debate tendrá tonos apasionados. Se tratará de Galarza quien siendo director de Seguridad prolongó la detención de dicho doctor después de haber decretado los tribunales su libertad por no encontrar causa en él.

Este asunto lo ha apromovido el colegiado D. Mario Jiménez.

Probablemente la reunión durará hasta las diez de la noche.

Banquete
En el Hotel Florida se celebró un banquete con el que los periodistas parlamentarios obsequiaron a Basteiro por sus atenciones durante este período.

Ofreció el banquete el redactor jefe de «ABC» Sr. L. Sada y le contestó Basteiro agradeciéndolo.

Basteiro marchará esta noche a Alicante.

Referendum
Gijón.—Terminó la votación del referendum.

Hubo 2792 a favor de la vuelta al trabajo, 2363 en contra y 7090 abstenciones.

En seguida se firmaron las bases. Los patronos ofrecieron que no harían selección.

La Federación desempeñará las ropas de abrigo de los obreros.

Comunicaciones
El subsecretario de Comuniones confirió hoy con el secretario general de la Telefónica, sobre el pleito del contrato del trabajo.

Parece que el asunto está en vías de solución.

Galarza pidió el reingreso de los cinco delegados despedidos.

Estado
Zulueta ha sido hoy cumplimentado por el embajador inglés.

Carnor
El ministro de Hacienda visitó ayer los palacios de Rofrio y La Granja. Cree que no se planteará la huelga de los tabaqueros de Canarias.

Elecciones
Ciudad Real.—En las elecciones municipales verificadas ayer en Argamasilla de Alba, obtuvieron siete puestos los republicanos derechistas sobre los socialistas.

En Solana cuatro socialistas y tres radicales.

En Torraja de Calatrava tres socialistas y dos radicales.

Lerrouxista
Ciudad Rodrigo.—Se inauguró un círculo lerrouxista.

El Presidente dijo que Lerroux gobernará para hacer el bien a España.

Estatuto
Vitoria.—Los tradicionalistas y todos los elementos católicos vascos, han desautorizado el estatuto que pretenden planear las izquierdas.

Gobernador
San Sebastián.—Marchó a Madrid el gobernador dimisionario Sr. Galarza. Fué despedido por las autoridades, que antes le ofrecieron un banquete.

Expulsión
San Sebastián.—El Consejo local de obreros ferroviarios, ha acordado expulsar a otros compañeros que formaron un grupo autónomo.

Huelga
San Sebastián.—Se ha aplazado por cinco días la huelga de dependientes de coloniales y comestibles.

Indulto
Ferrol.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar el indulto de cinco cabos de mar y tres marineros, condenados por supuesta sedición en el crucero «Libertad».

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	63'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	76'50
Id. Id. 5 por 100	80'00
Id. Id. 6 por 100	83'25
Banco de España	385'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	172'50
Francos.	46'50
Libras esterlinas.	40'20
Dólares.	11'84

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	46'50
Id. Id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	40'20
Id. Id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	11'84
Id. Id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	63'00
Interior al 4 por 100 nuevo.	63'00
Exterior 4 por 100	75'00
Amortizable 5 por 100, 1920	84'50
5 1917	80'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	76'50
Id. Id. Id. 5 por 100	80'00
Id. Id. Id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	385'00
Idem de Tabacos.	172'00
Idem del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	53'00
Idem f. c. Norte de España.	225'00
Idem de M. Z. y A.	174'00
Banco Hispano Americano.	000'00

El Presidente
El Presidente de la República dedicó el día de ayer a despachar con su secretario señor Sánchez Guerra.

El Presidente recibió hoy la visita del embajador de España en Lisboa.

Comités
Con esta fecha, según dispone la «Gaceta», comienza a funcionar los jurados mixtos en cuyo organismo se convierten los comités paritarios que venían funcionando, con todas las facultades que les da la ley.

En el plazo de dos meses se redactarán los estatutos para su funcionamiento.

Vocal
Se nombra para el funcionamiento de la escuela de formación profesional a don Lucas Fernández Tapia.

Prieto
El señor Prieto piensa centralizar en el ministerio de Obras Públicas todas las dependencias de dicho organismo.

También proyecta crear la dirección de Puertos y Aguas.

Electoral
Ciudad Real.—Las últimas noticias que se tienen de las elecciones de Argamasilla dan como seguro el triunfo de la coalición republicano agraria que copó todos los doce puestos de rotatorio a los socialistas.

Los elegidos son tres agrarios y nueve republicanos de distintas tendencias en su mayoría derechistas.

Barcelona
Recepción
En Capitanía general hubo recepción militar en honor de Azaña.

Batet pronunció un discurso, el que dijo que el ejército solo quiere el bien de la Patria.

Azaña y Maclá, con sus familias, marcharon a Stjés, donde se les sirvió un banquete, con que les obsequiaba la generalidad.

Notas Eclesiásticas
Del Vaticano
Roma.—El Pontífice ha nombrado Arzobispo de Florencia a Monseñor Dallacosta.

También ha nombrado presidente del Instituto Pontificio Oriental al jesuita Emilio Hermann.

Pastorales
Paris.—Casi todos los Prelados de Francia publican Pastorales acerca de los temas de paz y situación aflicta de los obreros sin trabajo.

El Obispo de Limoges ha pedido a sus diocesanos utilicen en su propiedad o empresas a obreros disponibles.

El Cardenal Verdier se ocupa del asunto.

El plan de obras de carácter eclesiástico comprende 60 templos en la zona parisiense.

En Avila
En la Casa social católica se celebró una velada para entregar los premios a los alumnos que asisten a la escuela nocturna.

EL SIGLO FUTURO
DIARIO TRADICIONALISTA, ANTILIBERAL, DE GRAN CIRCULACIÓN, CON SUS OCHO PÁGINAS DIARIAS
Fundado en el año 1919.—Madrid
Se publica con censura eclesiástica

SUSCRIPCIÓN
Madrid y provincias: Trimestre..... 7,50 pta.
Portugal y América: Idem..... 10,00
Extranjero: Idem..... 15,00
Por más tiempo, proporcional a los precios indicados.

VENTA
Número suelto, corriente..... 10 cts.
atrasado..... 20 »
Suscripción a paquetes de cinco ejemplares, con un solo destinatario, 25 pesetas trimestre

PUBLICIDAD
Anuncios generales: Línea..... 6,50 pta.
Anuncios por palabras CINCO céntimos cada palabra.

Reduccion de defunción, funeral o aniversario, desde 20 a 700 pesetas, según tamaño. Para los suscriptores de EL SIGLO FUTURO, 20 por 100 de descuento haciendo los encargos de publicidad directamente en la Administración

Redacción y Administración:
C/avel, 11, principal (frente a la Gran Vía)
Teléfono 13124. Apartado de Correos 113

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Despensador, diríjase al apartado 31.

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTÍFICO SUSCRÍBASE A

IBERICA

REVISTA TÉCNICA SEMANAL ILUSTRADA

PALESTRA EDITORIAL S. A. BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143. — Barcelona.

SEÑOR ADMINISTRADOR DE

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Muy Sr. mío: Siroase suscribirme a su diario por

a contar desde _____, que haré efectivo a la presentación del correspondiente recibo o bien por giro postal, letra o como crea más conveniente.

Nombre _____

Domicilio _____

Población _____

Page por _____

(Firma o sello del nuevo suscriptor)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
CORDOBA: 2 pesetas mes
Extranjero: 12 ptas. trimestre
PAGO ANTICIPADO

Presidió el señor Obispo, el cual pronunció breves palabras demostrando la inexactitud de quienes, ciegos, aseguran que la Iglesia se opone al progreso de los cbreros.

Prueba de lo contrario es esta escuela y tantas y tantas instituciones culturales como sostiene en todas partes.

DEPORTES

En Madrid, El Atlético batló por dos a cero al Castellón.

Valencia.—El Madrid y el Valencia, empataron a uno.

Barcelona.—El Español cero, el Barcelona tres.

Bilbao.—El Athletic tres y el Racing de Santander uno.

Vitoria.—El Donostia dos y el Athletic uno.

León.—El Atlético de Bilbao cinco y el Unión de I úa uno.

Murcia.—El Murcia cuatro y el Sporting de Gijón uno.

Sevilla.—El Sevilla dos y el Bétis tres.

Coruña.—El Deportivo tres y el Cataluña cero.

Oviedo.—El Oviedo cuatro y el Celta uno.

Málaga.—El Malagueño uno y el Nacional uno.

Avilés.—El Stadium cinco y el Valladolid uno.

Pontevedra.—El Elrifa tres y el Racing de Tuy uno.

Logroño.—El Deportivo y el O.a una empataron a uno.

Baracaldo.—El titular del campo y el Brandio empataron a dos.

Barcelona.—El Júpiter cuatro el Mallorca cero.

Barcelona.—El Martine 4 y el Sabadell cero.

Zaragoza.—El Iberia dos y el Badalona dos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Bolnento

Valencia.—En el casino de Unión Republicana, un fatim de Belmonte ha recibido una carta en que éste le dice que siempre mantendrá el cepeto y la maleta por si vuelve al torero.

Accidente ferroviario

Soria.—Entre las estaciones de Arcos y Jubera, en la línea de Zaragoza a Madrid, descarriló un tren de mercancías.

Resultó herido grave el mozo Ramón Cortés García.

El material quedó hacinado.

Hay que hacer transbordo.

Sucesos

Avila.—En Bargondo, Enrique Bázquez acuchilló a Ismael Navarro por motivos políticos.

En Madrigal, un grupo apedreó la casa de don Carlos María.

La guardia civil detuvo a uno de los apedreadores.

Cuando el juez le tomaba declaración se presentó el grupo protestando y pidiendo se le libertara.

La guardia civil tuvo que simular una carga.

Extranjero

Mandchuria

Londres.—Según algunos periódicos se ha llegado a un acuerdo con creto ruso japonés respecto a la Mandchuria.

Obra

París.—Sigue representándose la obra de Mussolini «Los cien días», sin incidentes.

El desarme

París.—Los milnes sobre el desarme siguen originando en Francia tumultos.

La Cierva

N. w York.—El viernes llegará el Ingeniero La Cierva.

Al encuentro del buque saldrá un autogiro que intentará descender sobre cubierta del trasatlántico con el fin de recoger a La Cierva y trasladarlo al aeropuerto.

Ejecutado

Sanghai.—El jefe de la Tercera Internacional, Teng Yenta, acusado de alterar el orden y haber amenazado a la República fué condenado a muerte por las autoridades de China.

Por la mañana, cumpliendo órdenes de las autoridades, se le ejecutó.

Vinos

París.—El Diario Oficial publica un decreto fijando el tanto por ciento de las cantidades de vinos de la cosecha de 1931.

El tanto por ciento es de 7, 9, 11, 13, 15 y 17 según sea la cosecha sea superior a 400, 1.000, 5.000, 10.000, 20.000 o 50.000 hectólitros.

Las tasas serán recargadas en un 10 a 50 por 100.

Las cantidades de vinos procedentes del extranjero serán reservadas en las mismas proporciones que las de la cosecha francesa.

De Sociedad

Mañana son los días de don Demetrio Camilo Caraballo.

—Marchó a Cádiz don Rafael Calatrava Jiménez para acompañar en su viaje a Córdoba a su tío político el Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Marcial López Criado, Obispo de Cádiz.

—Estuvo en Córdoba unas horas nuestro amigo de Lucena don Federico Romero Fastigieras.

—La tarde del sábado regresó en automóvil de Madrid donde pasó unos días la distinguida señora doña Angelita de Hoces viuda de Lastra, acompañada de su hijo don José y de su sobrina la Excmo. Sra. Duquesa viuda de Almodóvar del Valle.

La Duquesa regresó ayer a Madrid.

—Llegaron de Puente Genil para pasar las Pascuas con sus hermanos, don Antonio Bajo González y su esposa doña Isabel Martínez Navarro.

—Se encuentra entre nosotros el teniente coronel retirado, don Benito Canella Fernández, estimado amigo nuestro.

Cuento viejo

La prohibición a los ministros de hacer declaraciones por cuenta propia nos trae a la memoria un hecho muy conocido; pero que en estos días adquiere una gran actualidad.

Cuéntase que al terminar un importante Consejo de ministros, durante la Regencia, se quedó sólo el presidente que lo era don Práxedes Sagasta, con otro ministro, el cual dijo al presidente:

—Me ha extrañado mucho que de los acuerdos adoptados haya usted dicho que no se diga nada a la Prensa; yo creo que debiera dárseles publicidad porque conviene que el pueblo se entere.

—Pase por eso he recomendado el secreto—contestó Sagasta—para que el ministro de Hacienda se lo cuente a todo el mundo.

Y el ministro de Hacienda era don José Canalejas.

Castro del Río

FIRMA DE ESPONSALES

En el domicilio de la novia y ante el digno párroco de la Asunción, don José Ayala, tuvo lugar en la tarde del día 17 del corriente, la firma de espousales de la bella y distinguida señorita Juanita Relnoso Pérez, de distinguida familia de esta localidad, con el culto y probo Recaudador de Contribuciones nuestro querido amigo don Francisco Carrasquilla Sánchez.

Fueron testigos por parte de la novia don Ramón Ortiz Caivo, procurador; don Juan Luque y Luque, abogado, y don Rafael Castro Madero, y por parte del novio don Juan T. Bracero Rincón, don Pedro Luque y Luque y don Manuel Criado Valenzuela.

Después de este acto pasaron los futuros contrayentes e invitados al domicilio del conocido repostero Manuel Centella, que con su arte de barman y experto cocinero sirvió un espléndido lunch digno de su fama. La boda será en breve.—C.

Fran. — Fernández Murcia

ABOGADO

PROCURADOR EN EJERCICIO

Apoderado de Clases Pasivas

Tel. 1253

Cister. 3. CORDOBA.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—La Rambla; lesiones, contra Rafael Gáves. Defensor, señor Espina, procurador, señor Arévalo.

Córdoba; homicidio, contra Angel Rubio, Defensor, señor Poole; procurador, señor G del Basto.

Donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas de Pascua

EN METALICO

Señor Director del Banco de España, 10 pesetas.

Don Francisco V. guerra Zurbano, 10.

» Juan de Santiago Carrión, 5

» Isidro Caballero de Jesús, 15

» Francisco Arredondo, 5

» Rafael González López, 5

Doña Natividad Anchelega, viuda de Salinas, 10

Don Francisco Morilla de la Torre, 5

Doña María Aamo y Enriquez y hermanos, 5

Señora Marquesa de Boil y hermana, 15

Don Jesús Fernández, 5

Una bienhechora, 5

Hidro Eléctricas del Genil, 25

Señor Marqués de Villarreal de Puzos, 25

Don Rafael Guerra Sánchez y señora, 5

Don Juan Carandell y señora, 10

» Manuel Baquerizo García y señora, 5

Manolito Baquerizo Pardo, 2.

Doña Francisca Earle, viuda de G de los Ríos, 10.

Don Antonio Zurita Vera, 10.

NUESTRO TELEFONO AUTOMATICO ES EL NÚM. 2614

Gacetillas

BAJO CERO

El día de ayer ha sido uno de los más crudos de este invierno.

En las Tendillas se heló el agua del riego y los chicos se dedicaron a patinar.

El termómetro ha marcado en las últimas veinticuatro horas un grado y seis décimas bajo cero.

Esta mañana, a las siete, marcaba dos décimas bajo cero.

UNA BODA

Ayer en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Marija Pineda Angulo y el joven don Juan María Navajas del Río.

Bendijo la unión el Rector don José Torres Molina.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Mariana Pineda de Cámara y nuestro querido compañero en la prensa, don Rafael Pineda Angulo, hermanos de la novia.

Firmaron el acta en calidad de testigos: don Antonio Jured, Algaba, don Francisco Pineda Arroyo, don Angel Redel Cruz, don Blas Calero Quijo, don José María Jiménez Carrillo, don Marcelino Durán de Veilla, don Domingo García Santos y don Francisco Quesada Chacón.

Terminado el acto los invitados se trasladaron al domicilio del padre de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de felicidades y una eterna luna de miel.

TÍTULOS

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital, se han recibido los Títulos de Bachiller de los alumnos D.ª Concepción Hurtado de Mendoza y de la Torre, D. Rafael Fuentes Guerra, D. Angel Morales Herrera, D. Manuel Pérez Losada, D. Fernando Herrera Martín, D. Antonio Castro Zafra, D. Manuel Benavente Esqueta, D. Rafael Mir Montaña, D. José Raúl Escobar, D. Francisco Gómez Pérez, D. Juan Antonio Tena Castillo, D. Antonio O mo de la Torre, D. Isidoro Vital Rodríguez, D. Bernabé López Domínguez, don Luis Toribio Borondo y D. José Estepa Moyano.

DESDE EL DIA

Se alquila un piso independiente con cuatro balcones a la calle, amplias galerías, cuarto de baño, con agua propia, azotea y luz directa en todas las habitaciones.

Darán razón en la calle Ambrosio de Morales, 6, bajo, Administración del DEFENSOR.

RECURSO

El Tribunal de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Agustín Castillo Pérez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Moriles, fecha 24 de Octubre último, por el que declaró vacante la Secretaría municipal.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos donde estuvo el Ateneo, con amplia vivienda, agua de ple y planta baja, propia para establecimiento, oficinas o cosa análoga. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

COINCIDENCIA

En las informaciones de pequeños sucesos hemos dicho la anterior semana que había sido detenido Francisco Ortega Montilla por haberse enterado con los guardias de Seguridad.

Este Francisco Ortega es vecino de Córdoba, pero como coinciden el nombre y los dos apellidos con un estimado amigo nuestro, persona prestigiosa de Puente Genil, resaltamos

esta coincidencia aunque no hacía falta para quienes conocen a este respetable amigo nuestro.

PAVOS

Se venden, Pedro López 13.

DEL HOGAR

Han sido detenidos Sandallo Saiz Colas y Lorenzo García López, fugados del hogar en Madrid.

BOLSO QUE VUELA

En la estación de Cercadilla le fué sustraído un bolso con 50 pesetas y dos pares de pendientes, a doña Ana Fernández Zafra. Se ignora quien sea el autor.

ESTACION

Reduce provisionalmente su servicio a limitado la estación telegráfica de Puente Genil.

La Perla

Gran Comedor, Pasadizo y Café
Teléfono núm. 1-2-3
Señales de billar en todas las mesas

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Valázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a 5 Iglesias.—San Pablo, Santa Mariana, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova.

Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trassierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, Las Ermitas, Santuario de Linares y Santo Domingo.

Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcarcejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres y a Montemayor.

R. I. + P. A.
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. JOSE REYES TOMICO
Falleció en Fernán Núñez el día 23 de Diciembre de 1930
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Su desconsolada viuda doña Francisca Moreno Cabello; sus hijos don Rafael (Pbro) don María Jesús, don Bernardo, don Francisco y doña Josefa Elisa; hijos políticos don Antonio Serrano García y doña Dolores Tamaral Cacho; nietos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones.

El solemne aniversario que se celebre el día 23 del corriente, a las nueve de la mañana, en Fernán Núñez, y las misas en las parroquias de Cardena y Guadalcazar, serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA Marqués de Boil, 2 - CORDOBA

